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－住民基本台帳の閲覧状況について公表します－
　平成２７年４月１日から平成２８年３月３１日までの住民基本台帳の一部の写しの閲覧状況について、下記のとおり
公表します。（犯罪捜査等のための請求に係るものを除く）

閲覧地区利　用　目　的委　託　者申　請　者閲覧日№

野上
（１５件）

「生活意識に関するアンケート
調査」実施のため

日本銀行
情報サービス局局長
　丹治　芳樹

株式会社日本リサーチセンター
代表取締役社長　鈴木　稲博
東京都中央区日本橋本町２‐７‐１

平成２７年
６月２３日１

中富町
（１２件）

「２０１５年１１月全国放送サービス
接触動向調査（テレビ・ラジオ
などがどのように見聞きされ
ているかをおたずねする調
査）」実施のため

NHK放送文化研究所
世論調査部長　
　重森　万紀

一般社団法人中央調査社
　会長　西澤　　豊
東京都中央区銀座６‐１６‐１２
丸高ビル７階

９月２９日２

西塩子
・北塩子
（１２件）

「防災とエネルギーに関する世
論調査・２０１５」実施のため

NHK放送文化研究所
世論調査部長　
　重森　万紀

一般社団法人新情報センター
　事務局長　平谷　伸次
東京都渋谷区恵比寿１‐１９‐１５

１０月７日３

小場
（１５件）

「外交に関する世論調査」の実
施のため

内閣府大臣官房
政府広報室長　
　別府　充彦

一般社団法人中央調査社
　会長　西澤　　豊
東京都中央区銀座６‐１６‐１２
丸高ビル７階

１２月１５日４

抽ヶ台町
（２０件）

「青少年の喫煙、飲酒などの生
活習慣に関する調査」の実施の
ため

国立大学法人岐阜大学大
学院　医学系研究科長　
　清島　満

一般社団法人新情報センター
　事務局長　平谷　伸次
東京都渋谷区恵比寿１‐１９‐１５

平成２８年
２月３日５

■問い合わせ■　市民課　市民グループ　緯52‐1111（内線106）

▲第二中学校入学式の様子

新入生は643人
　４月６日に市内小学校全１１校
で、７日に中学校全５校で入学
式が行われました。
　今年度の新入生は小学生２７３
人、中学生３７０人となり、それぞ
れ新たな希望を胸に新生活をス
タートさせました。

小　　学　　校

計女男学校名

２８９１９村 田 小

２６１１１５上 野 小

４５２４２１大 宮 小

７２５大 賀 小

１９１２７大宮北小

５９２４３５大宮西小

２３８１５山 方 小

１４６８山方南小

１２７５美 和 小

２１１０１１緒 川 小

１９７１２御前山小

２７３１２０１５３合　計

中　　学　　校

計女男学校名

１６８９５７３大 宮 中

８２４１４１第 二 中

５０２８２２山 方 中

４６２１２５明 峰 中

２４１７７御前山中

３７０２０２１６８合　計
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第１回市議会定例会

　平成２８年第１回常陸大宮市議会定例会が、２月２６日から３月２２日まで開会されました。この定例会で
は、次の議案（市長提出議案）の審議が行われ、それぞれ可決及び同意されました。

条　　例

○行政不服審査法の施行に伴う関係条例の整理等
に関する条例

○常陸大宮市行政不服審査会条例
○常陸大宮市情報公開・個人情報保護審査会条例
○地方公務員法及び地方独立行政法人法の一部を
改正する法律の施行に伴う関係条例の整理等に
関する条例

○常陸大宮市職員の給与に関する条例等の一部を
改正する条例

○常陸大宮市職員定数条例の一部を改正する条例
○常陸大宮市特別職の職員で非常勤のものの報酬
及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条
例

○常陸大宮市介護保険条例の一部を改正する条例
○常陸大宮市指定地域密着型サービスの事業の人
員、設備及び運営に関する基準を定める条例の
一部を改正する条例

○常陸大宮市指定地域密着型介護予防サービスの
事業の人員、設備及び運営等に関する基準を定
める条例の一部を改正する条例

○常陸大宮市地域医療を担う人材確保修学資金貸
与条例の一部を改正する条例

○常陸大宮市消費生活センター設置条例
○常陸大宮市都市農山漁村総合交流促進施設の設
置及び管理に関する条例の一部を改正する条例

○常陸大宮市美和物産センターの設置及び管理に
関する条例の一部を改正する条例

○常陸大宮市火災予防条例の一部を改正する条例
○常陸大宮市障害児就学指導委員会条例の一部を
改正する条例

平成２８年度予算

○常陸大宮市一般会計予算・特別会計（９会計）
予算・上水道事業会計予算

平成２７年度補正予算

○常陸大宮市一般会計補正予算・特別会計（７会
計）補正予算・上水道事業会計補正予算

そ の 他

○郷育立市宣言について
○工事請負変更契約の締結について
○指定管理者の指定について（２１件）
○農業委員会委員の選任要件の特例について
○教育委員会委員の任命について　
　　生天目　茂
○農業委員会委員の任命について
　　内藤　俊明ほか１８人
○人権擁護委員の推薦につき意見を求めることに
ついて　　
和知　好美、山﨑　江里子

○常陸大宮市政治倫理審査会委員の委嘱について
髙橋　大輔、後藤　直樹、岡﨑　怜子、
平野　啓太郎、小室　純、山﨑　初雄

 因 姻鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯鰯

第１回市議会定例会
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　本市高部出身で、現在愛知県豊田市在住の大瀧泰
英さんから、明峰中学校に「校訓額」の寄贈があり
ました。
　大瀧さんは旧美和中学校の第１回卒業生で、明峰
中学校の開校にあたり記念となるものを贈りたいと
いう思いで、同校へ気持ちを伝えたところ、開校時
から切望していた校訓額の話を受け、今回の寄贈と
なったものです。
　額は同校の体育館に設置され、４月７日に行われ
た第２回入学式で披露されました。

明峰中学校に校訓額4/1
　春の全国交通安全運動にあわせ、各地域で交通安
全街頭キャンペーンが行われました。今回は、県
内・市内で増加している高齢者交通死亡事故抑止緊
急キャンペーンも兼ね、大宮警察署のほか各地区の
交通安全協会、交通安全母の会、手をつなぐ育成会
等関係団体も参加して、チラシや啓発グッズを配り
ながら交通安全を呼びかけました。
　また道の駅常陸大宮でも歩行者シミュレーターを
使った道路横断体験などが行われ、交通死亡事故を
なくす取り組みが行われました。

交通事故を減らすために4月

　市内舟生地区で、奥久慈漆振興会（菊池三千春会
長）による植樹祭が行われました。本市と大子町で
は昔から漆の生産が行われていて、生産される漆
は、透明性や乾燥性に優れ高い評価を受けていま
す。また振興会が中心となって、漆の生産振興や漆
器の製作技術の習得、後継者の育成などに取り組ん
でいます。植樹式では、振興会の会員や両市町の職
員などが５０～６０cmに成長した苗１２０本を、１本１本
丁寧に植えました。

 漆 の振興に向けて
うるし3/29

▲寄贈の目録を手渡す
大瀧さん（左）

寄贈された校訓額
▲

▲美和地域で行われたキャンペーン

　第７回の「辰ノ口さくら祭り」が、辰ノ口親水公
園で開催されました。今年の辰ノ口堤防の桜は、４
月１日に開花。４日から始まったライトアップ期間
には、延べ１３，５００人が、幻想的な薄紅色の花びらと
菜の花のコントラストを楽しみました。
　イベント当日の９日は晴天に恵まれ、家族連れな
どたくさんの人がうららかな春の一日を過ごしまし
た。また、野田和太鼓愛好会の勇壮な太鼓演奏やベ
リーダンスなどが祭りを盛り上げました。

辰ノ口さくら祭り4/9

▲たくさんの人が満開の桜を楽しみました▲植樹する奥久慈漆振興会の皆さん
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　御前山ダムは農業用ダ
ムとして整備され、付近
には多くのヤマザクラが
自生していて、春には新
緑と桜の花のコントラス
トが楽しめます。
　この素晴らしい環境を
多くの人に楽しんでもら
おうと、御前山ダム環境
センターと御前山地域健
康づくり推進協議会の共
催で「御前山ダム湖周辺
歩く会」が開催されまし
た。
 

　当日は小雨がちらつく天気でしたが、１８０人を超
える方が参加しました。
　途中、NPO法人「美しい田園２１」の清野さんと元
大宮小学校長の藤田さんから植物に関する説明など
を受けながら、全員が完歩しました。またゴール後
には、地元ボランティアによるつきたてお餅のサー
ビスがあり、参加者はダム公園の芝生広場で美味し
そうに頬張っていました。

御前山ダム湖周辺歩く会4/17

▲完歩後にみんなで記念撮影

　市内美和地域の「森と地域の調和を考える会」の
皆さんが整備し、茨城大学中世史研究会の調査に
よって一躍有名になった戦国時代の城跡「高部館」。
昨年度は、宿並を挟んだ高部館の南の尾根上に築か
れた 向  館 の調査が行われ、パンフレット「中世の高

むかい だて

部」にまとめられました。
　その成果をもとに見学会が実施され、参加者６６人
が、２組に分かれて向館跡と高部宿の旧家を交代で
見学。中世史研究会と調和を考える会の皆さんの熱
意あふれる説明に、一層興味がかき立てられた参加
者に対し、予定になかった高部館の見学会も実施さ
れ、中世に思いを馳せる早春の１日となりました。
※文化庁の補助事業「文化遺産を活かした地域活性
化事業」のひとつとして行われたものです。

戦国時代に思いを馳せて3/12

▲向館跡を説明する山川千博さん（茨城大学中世史研究会）

▲はじめはずっと上り坂…

　昨年のウダーベ音楽祭
で、上野地区担当として実
行委員会に参加しました。
普段の生活では関わること
のない人たちと活動し、た
くさんの縁を結ぶことがで
きました。それから市内の
様々な行事に参加するよう
になり、素晴らしい活動を
知ることができました。
　５月１５日に開催された「川原の音楽会」もその
１つです。「川原の小石１つ動かさず、自然の中
で音楽を楽しむ」がコンセプトで、この企画を通
して地元の私たちが郷土に誇りを持ち、川や自然
を守り続ける意識を改めて喚起していくことを目
的に、多くの実行委員が活躍しています。１人は
小さな力ですが、私たちの住む地域のために多く
の方々が集まり、自分のできることを一所懸命や
ることで大きな力が生まれます。たくさんの方々
にまちづくり活動に参加してもらうことで、本市
の良い所が発見できると思います。

坂本　知佳さん
川原の音楽会実行委員

御前山ダム湖
周辺歩く会

動画はこちら→
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平成２５年から３年間、内科医師として勤務された
秋根大先生に代わり、平成２８年４月１日から小野公
平先生が着任しました。
小野先生は、自治医科大学を卒業後、常陸大宮済

生会病院、日立総合病院等の勤務を経て、今回美和
診療所に勤務することになりました。
これまでの経験を活かし、美和地域をはじめ市民

の皆さんの健康の維持・向上に取り組んでいきます。

美和診療所に新しい先生4/1

やすらぎの里公園で、八重桜が咲き誇る中、さく
ら祭りが開催されました。午前１０時に緒川弥七太鼓
の演奏でスタート。歌謡ショーや小瀬高校吹奏楽部
のステージイベントや焼き鳥などの模擬店が出店
し、園内は多くの来場者でにぎわいました。
また小学生以下の子どもたちが参加した丸太ゲー
ムでは、慣れないのこぎりで丸太を切るのに悪戦苦
闘している様子でした。

やすらぎの里さくら祭り4/24

◀ 美和診療所に着任した
　　　　　　小野公平先生

vol.23 職員のつぶやき職員のつぶやき ～職員リレートーク～～職員リレートーク～
消防というのは、火災や救急などが連想されがちですが、各事業所
に対しての消防訓練や、普通救命講習など様々な活動をしています。
救急車が現場に到着するまで本市の平均到着時間は１１分といわれて
います。その数分の時間を無駄にしないために、市民の方々が救命講
習を受講することで知識と技術を身に付け、救命の可能性を高めるこ
とができます。命を救うためには皆さんの協力が必要です。この様な
活動をとおして、救命の連鎖を広げていきたいと考えています。 東消防署　菊池紳吾

▲満開の八重桜を楽しみました

消防学校での教育及び訓練を終えて、東消防署に
勤務して２年目を迎えました。現在は、火災、救急、
救助を想定した訓練を実施しています。３月には訓
練塔ができたので、新たな災害にも対応できる訓練
にも取り組みたいと思います。
私は救急救命士と
して、責任と使命感
を持ち先輩方に１日
でも早く追いつける
ように精進し、市民
に信頼される救急隊
員になりたいと思い
ます。

消防吏員として入職してから２年目を迎えまし
た。昨年度は、茨城県立消防学校で約半年間の初任
科教育を受け、現在は東消防署の隊員として勤務し
ています。
災害・救急現場では迅速な対応を必要とし、人命

に携わる仕事をしているため、日々の訓練で判断力
や技術を身に着けるよう励んでいます。
消防吏員としての

自覚を持ち知識・技
能の習得に日々精進
し、市民の皆さんに
“この人が来れば大
丈夫”と思ってもら
える消防職員になり
たいと思います。

東消防署　皆川善孝
東消防署　今野雄斗 
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第１０回常陸大宮市近郊交流卓球大会
開　催　日：３月６日
主　　催：市卓球連盟（寺門信義会長）
会　　場：西部総合公園体育館
参加チーム：男子４０チーム、女子４０チーム

【男子の部】　
優　勝　Over Limit
準優勝　谷和原卓信会
第３位　ファイターズ
　　　　常陸大宮市立明峰中学校Ａ

【女子の部】
優　勝　球友クラブJr
準優勝　益子町立益子中学校
第３位　市貝町立市貝中学校
　　　　宇都宮市立若松原中学校

順不同・敬称略
＜教育委員会へ＞

ＪＡ常陸農業協同組合　教材の寄付 常陸大宮ライオンズクラブ　100,000円
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　本市に附属の診療所がある小沢眼科内科病院で
は、アジア太平洋地域を対象とした医療活動など
を行うパシフィック・パートナーシップ事業に参
加し、白内障などの手術や診察、眼鏡の寄贈を３
本柱とする医療活動を行っています。その活動対
象国の１つであるパラオ共和国へは、５，０００個の
眼鏡の寄贈を予定し、同病院では眼鏡の提供につ
いて広く呼びかけていますが、必要数には足らな
い状況です。
　本市ではその趣旨に賛同し、友好的な関係にあ
るパラオ共和国を支援するため、皆さんのご協力
をお願いします。

・提供できる眼鏡の種類、状態
老眼鏡、近眼鏡、サングラスなどで、レンズに傷
が少なく、フレームが破損していないもの

・募集期間
　５月２３日（月）～６月２０日（月）
・提供方法
　市役所市民課または各総合支所市民福祉課
＊詳しくは市公式ホームページか下記へお問い合
わせください。

【問い合わせ】
　常陸大宮市役所　政策審議室　秘書広聴課
　☎５２−１１１１（内線３０７、３１２）

〈眼鏡でパラオ共和国を支援（お願い）〉

第１２回常陸大宮市近郊中学校軟式野球大会
開　催　日：４月１７、２３、２４日
主　　催：一般財団法人常陸大宮市体育協会
会　　場：大宮運動公園市民球場　他３会場
参加チーム：２８チーム

優　勝　笠間市立友部中学校
準優勝　常陸大宮市立大宮中学校
第３位　ひたちなか市立田彦中学校
　　　　城里町立常北中学校



春のハイキング＆ウォーキング教室を開催春のハイキング＆
参加者の声 「幸運に感謝」　

参加者の声参加者の声
　この日は、天気に恵まれて暑いくらいの陽気でした。桜堤の桜はきれい
に咲いていて、お花見をしながらのウォーキングは、普段は時間ばかり気
にしながら生活している私には、とても贅沢な体験でした。車でばかり移
動していると見ることのできない風景や、風の気持ち良さなどを経験する
ことができました。
　今回、小学４年生の娘と１年生の息子と三人で参加しました。普段、登
下校で歩いているとはいえ、経験したことのない距離に不安はありました
が、子ども達なりに楽しんでいる様子でした。ただ、参加者が大人の方達
ばかりだったので、同年代の子供達もいれば良かったなと思いました。た
だ終始楽しく、充実した一日になりました。 　　　　　　  鈴木志津子さん

　春満開の天気にめぐまれ、辰ノ口桜堤の満開の桜と菜の花のピンクと黄
色のコントラストを見ながらスタートしたウォーキングは、参加者の方た
ちと話をしながら終始和やかに進んでいきました。
　身近な場所でも、普段車だと見過ごしてしまう風景や通り過ぎてしまう
場所まで近づいたことで、この場所の空気を身近に感じることができまし
た。特に川の流れを感じながら歩いた堤防は、とても気持ちがよく、吹い
てくる風も汗をかいた体に心地よかったです。
　一時間ちょっとでしたが、季節、その場所の空気、体を動かす気持ち良
さを体感することができました。これを機に身近な場所の良さを再発見し、
体も心も健康にしていけたらと思いました。　　　　　　  小林奈津子さん

▲ ハイキングコースには栃木市内を一望できるスポットも。
手前の建物は國學院大學栃木高校です。

広報　常陸大宮　　　　平成２８年５月号１６

春のハイキング＆ウォーキング教室を開催ウォーキング教室を開催

大林さん

参加者の声参加者の声 「幸運に感謝」　「幸運に感謝」　

参加者の声

　「辞退者が出て繰り上げ当選となりましたがどうします
か？」「もちろん行きます！」というわけで、実施日直前になっ
て私たちの参加が決まりました。
　太平山ウォーキングでは迷わず「健脚コース（約１時間）」
を選択しました。
　駐車場を出発し、随神門から太平山神社までの急な石段を
上り、浅間神社を経て見晴らしの良い謙信平で休憩です。謙
信平では名物の焼き鳥と玉子焼を食べた後、御神木の千年杉
がある杉林から再び急な石段を上って駐車場へ戻りました。
石段は足にこたえましたが、心地良い汗をかくことができま
した。
　午後は栃木市内に移動して、各自で昼食の後「蔵の街」を
散策しました。にぎやかな「蔵の街大通り」を西に少し入ると、
色とりどりの小さな鯉のぼりが揺れる巴波川に沿って、白壁
土蔵やお屋敷が続き、かつて江戸との交易や朝廷から日光東
照宮への勅使が通る街道としての繁栄ぶりが、目に浮かぶよ
うでした。
　また旧市役所別館の淡いグリーンの美しい洋館と、その脇
の県庁堀の中を悠然と泳ぐ錦鯉を見ていると、時間の流れが
緩やかになっていくような気がしました。
　桜やあじさいの名所と聞く太平山の花の時期には少し早
かったようですが、お天気に恵まれて気持ち良く体を動かし、
名物を美味しくいただいて、とても充実した１日でした。

▲ ハイキングコースには栃木市内を一望できるスポットも。
手前の建物は國學院大學栃木高校です。

▲ ハイキングコースには栃木市内を一望できるスポットも。
手前の建物は國學院大學栃木高校です。

広報　常陸大宮　　　　平成２８年５月号１７




